

С Новым годом! С наступающим Рождеством!



Дорогие политехники!

Приближается Новый, 2015 год - знаковый и для нашего университета, и для страны в целом. В наступающем году все россияне будут праздновать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. А мы еще будем отмечать 85-летний юбилей ВолгГТУ.

Провожая год уходящий, по традиции хотелось бы вспомнить, каким он был, что нам удалось, а что еще предстоит сделать.

Из наиболее значимых достижений – Волгоградский государственный технический университет занял достойное место в рейтинге 100 лучших вузов стран СНГ и уже четвертый раз подряд является «Лучшей организацией года» (в номинации «Наука») в регионе.

Это и достаточно успешное завершение настоящего этапа конкурсных программ: стратегического развития ВолгГТУ и развития деятельности студенческих объединений, реализация которых позволила университету среди прочего приобрести ценное научное оборудование, в том числе уникальное.

Это и победа нашего университета в конкурсе среди отечественных вузов, имеющих кафедры, связанные с развитием ОПК, что также даст вузу немало дополнительных возможностей.

Наши ученые, в том числе молодые, постоянно занимают призовые места в престижных конкурсах, получают гранты Президента и Правительства РФ для государственной поддержки научных исследований. В целом же ВолгГТУ получает охранных документов больше, чем вместе взятые остальные вузы в регионе, а по количеству публикаций занимает вторую позицию в ЮФО.

Сегодня перед вузами поставлены более сложные задачи. Мы уверены в том, что нашему коллективу любые задачи по силам. Желаем вам, дорогие политехники, неиссякаемой творческой энергии, новых смелых идей и их свершений, здоровья и благополучия! Мира, добра и радости вашему дому!

Ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН В.И. Лысак. Президент ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков.



У нас в гостях

Навсегда в наших сердцах



В среду украинские студенты, обучающиеся в ВолгГТУ, принимали новогодние поздравления и подарки.

Поздравить ребят с самым любимым всенародным праздником пришли представители ректората ВолгГТУ и начальник Главного управления МВД России по Волгоградской области, генерал-лейтенант полиции Александр Николаевич Кравченко, начальник Волгоградской академии МВД, генерал-майор полиции Владимир Иванович Третьяков. Почетных гостей встречали ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН Владимир Ильич Лысак, президент университета, академик РАН Иван Александрович Новаков и проректор по учебной работе Владимир Александрович Кабанов.

В университетском кафе «СПИН», где и проходило праздничное торжество, в этот вечер в адрес молодых людей, переживших страшные события у себя на родине, прозвучало много добрых, теплых слов.

Руководитель вуза Владимир Ильич Лысак, обращаясь к студентам, прибывшим из Украины, выразил надежду, что в их стране все непременно изменится к лучшему, а та дружба, которая зародилась между украинскими студентами техуниверситета и курсантами академии МВД, будет лишь крепнуть.

Ректор пожелал ребятам здоровья, удачи и успехов в наступающем году, а также выразил благодарность руководителю пресс-службы ГУВД по Волгоградской области, полковнику Светлане Сергеевне Смольяниновой и начальнику отдела морально-психологического обеспечения ВА МВД РФ, полковнику Марине Анатольевне Титовой за организацию этого праздника.

Александр Николаевич Кравченко в своем обращении подчеркнул, что беда, случившаяся на Украине, - наша общая беда, но рано или поздно все вернется на круги своя, и Донбасс станет еще краше, еще лучше, чем прежде. А Владимир Иванович Третьяков, поздравив студентов с предстоящим праздником, сообщил, что многие сотрудники полиции захотели поддержать ребят, встречающих Новый год не по своей воле не дома. От их имени А.Н. Кравченко и В.И. Третьяков передали молодым людям подарки.

Завершил выступления официальных лиц Иван Александрович Новаков, который вспомнил замечательную украинскую песню: «Рідна мати моя, ти ночей не доспала І водила мене у поля край села, І в дорогу далеку ти мене на зорі проводжала, І рушник вишиваний на щастя дала». Он пожелал добра всем студентам и их близким. Многие не смогли сдержать слез.

В ответном слове лидер украинских студентов ВолгГТУ Елена Голубничая поблагодарила всех за теплый прием и организованный праздник: «Мы окончим вуз, разъедемся, но всегда

26 декабря **2014** г. — № **1464(40)** — http://gazeta.vstu.ru



будем помнить Волгоград и людей, которые нам помогли в трудное время. Вы все навсегда останетесь в наших сердцах».

В знак признательности и в качестве новогоднего подарка руководству ВолгГТУ и представителям МВД были преподнесены благодарственные письма, вручную выполненные ребятами.

Праздничный вечер продолжился зажигательными номерами и интересными конкурсами, а почетные гости получили возможность ближе познакомиться с вузом, побывав в музее истории и науки, где им рассказали об истории университета, его научных достижениях, которые произвели на гостей большое впечатление.

Наталья Москаль. Фото Сергея Абраменко.



Заметки с заседания

Завершая год



В ВолгГТУ прошло расширенное заседание ученого совета, завершающее в уходящем году. Открывая его, ректор университета, чл.-корр. РАН В.И. Лысак напомнил, что оно по традиции посвящено вопросам развития вуза.

А началось, как всегда, с награждений. Аттестаты доцента из рук ректора получили Мария Юрьевна Полянчикова и Галина Викторовна Агафонова. Затем дипломы кандидатов наук были вручены целой группе молодых ученых.

Нельзя не отметить и еще одно награждение: диплом и памятный приз победителя конкурса, проводимого компанией «Камоцци Пневматика» в рамках всероссийского конкурса, получил А.Н. Солопаев (научн. рук. - к.т.н., доцент Е.В. Стегачев).

Далее перешли к повестке дня. С докладом о развитии фундаментальных и прикладных НИР и подготовке кадров высшей квалификации в 2014 году выступил первый проректор А.В. Навроцкий.

«Развитие науки зависит от политики государства, - подчеркнул Александр Валентинович в самом начале своего выступления. - Мы все видим, какое пристальное внимание сегодня уделяется развитию науки со стороны Президента страны и Правительства РФ. Будущее российской экономики основано на крепких знаниях и глубоких научных исследованиях, которые сегодня, в условиях экономических санкций, необходимы России как никогда прежде!»

А.В. Навроцкий затронул темы состояния и перспектив развития научных исследований и подготовки научно-педагогических кадров в ВолгГТУ в уходящем году.

Первый проректор с нескрываемой гордостью напомнил, что в 2014 в вузе прошло 8 защит докторских диссертаций; 5 политехников стали победителями конкурса молодых ученых в рамках программы стратегического развития; такая же великолепная пятерка политехников стала победителем конкурса грантов ВолгГТУ для молодых исследователей.

На будущий год ставятся не менее значимые задачи: реализация программы развития молодых ученых, включая научные стажировки, гранты университета, дополнительная подготовка по английскому языку.



Говоря о публикационной активности, докладчик отметил, что в уходящем году на счету политехников 66 монографий, 1319 статей было опубликовано в рецензируемых российских журналах, 402 – в «Известиях ВолгГТУ», 293 – в зарубежных журналах и 1614 статей – в сборниках. Также в этом году был получен 231 охранный документ.

Не может не радовать уровень публикационной активности ученых ВолгГТУ в базе данных Scopus: 130 статей и 270 цитирований. Если же говорить о количестве публикаций в БД Scopus на 100 научно-педагогических работников, то в этом почетном списке ВолгГТУ занимает место сразу после МГУ и СПбГУ.

Но наряду с успехами еще высока доля преподавателей, не имеющих публикаций в БД Scopus за 2009-2014 годы. Поэтому на будущий год одна из задач, которая ставится руководством вуза, – это увеличение количества публикаций в высокорейтинговых изданиях. При этом предполагается дополнительное стимулирование авторов статей в журналах с высоким импакт-фактором, индексируемых международными базами данных.

Полная версия на сайте университета. **Андрей Аликбаев.**

Фото Натальи Михайловой.



Знай наших!

Политехники - стипендиаты города-героя Волгограда



Среди ста лучших студентов областного центра есть и политехники из ВолгГТУ! Это Ксения Климкова и Глеб Агафонов - именные стипендиаты города-героя Волгограда.

19 декабря в Волгоградской городской думе ста отличникам учебы и общественным активистам вузов и ссузов были вручены именные стипендии города-героя Волгограда. Как сообщает пресс-служба гордумы, этой замечательной традиции уже 20 лет.

Все высшие и средние специальные учебные заведения областного центра имеют возможность представить своих лучших учащихся на соискание именной стипендии. При этом учитываются не только успехи в учебе, участие в научно-исследовательской работе, но и активная общественная деятельность.

Всем этим высоким критериям студенты ВолгГТУ Ксения Климкова и Глеб Агафонов отвечают полностью! Ксения учится на факультете экономики и управления, а Глеб - на факультете электроники и вычислительной техники.

Хорошие показатели в учебе, занятие наукой, участие в общественной жизни и активная гражданская позиция - это все о них, Ксении Климковой и Глебе Агафонове, - студентах ВолгГТУ, именных стипендиатах города-героя Волгограда.



Как угодить Козочке и Овечке?



На пороге Новый, 2015 год, который назван годом Синей деревянной Козы (Овцы). Что принесет нам наступающий год?

Астрологи обещают, что 2015 год будет значительно спокойнее уходящего года, каких-либо кардинальных перемен или потрясений в жизни не будет, поскольку Овечка - кроткое создание. Это год, когда все, кто хорошо трудился в году уходящем, получат за свои труды достойное вознаграждение.

Наступающий год лучше встречать в кругу семьи и своих близких друзей, не устраивая грандиозных застолий и шумных дискотек, так как Коза (Овца) существо застенчивое и робкое, ей не понравится шумная вечеринка.

Встретьте Новый год тихо, по-домашнему, загадайте свои заветные желания под бой курантов, поздравьте друг друга, посидите за праздничным столом и устройте самостоятельно культурную программу для вашей тесной компании.

Только учтите, что песен и плясок должно быть в меру, а игры должны быть такими, чтобы не обидеть изысканный вкус хозяйки наступающего года.

Отличной идеей будет встреча Нового года за городом - на даче, в деревне, на турбазе, ведь Коза привыкла жить в деревне. Нарядите елочку прямо на улице, разведите костерок, приготовьте что-нибудь вкусненькое на углях, истопите баньку, попарьтесь хорошенько, а потом прыгайте прямо в снег. А по прошествии новогодней ночи, в первый день наступившего года, развлеките себя катанием на санках, лыжах, коньках, поиграйте в снежки.

Но где бы вы не отмечали новогодний праздник – дома или на даче – не забудьте заранее украсить помещение к встрече 2015 года. Воспользуйтесь серпантином, ленточками, синими шариками, создайте в доме обстановку тепла и уюта.

Можно использовать в качестве елочных украшений небольшие игрушки, свалянные из войлока, вместо статуэток хороши будут деревянные поделки, на стол можно положить вязаные крючком салфетки. Если вы любите рукодельничать, сделайте украшения сами, Коза оценит ваши старания по достоинству.

Чтобы весь год вам сопутствовала только удача - повесьте над входом в квартиру звонкие бубенчики или колокольчики, ведь козочка всегда носит на шее такое украшение. Если у вас есть дети, то пусть они помогут вам украсить елку, сделайте вместе с ними своими руками елочные украшения.

На елочку также не забудьте повесить колокольчики. Мишуру и дождик лучше использовать по минимуму.



Гороскоп на 2015 год

Овен

В год Козы надо собрать все свои силы, чтобы не растерять позиций, которые уже были завоеваны. Овен должен быть бесхитростным и открыто относиться к людям, потому что только такое отношение принесет в итоге положительные результаты. Следует научиться сдерживать свои эмоции, даже если это будет сложнее, чем всегда.

Телец

Представители знака смогут проявить свою мудрость и терпение. Можно ожидать профессионального роста. Несмотря на то, что гороскоп на 2015 год Тельцу принесет продвижение по службе, на финансовой стороне жизни это скажется не сразу. Лучше не брать кредиты в банке, потому что отдать их будет сложно.

Близнецы

Год будет богат на приятные события, появится много новых знакомств, которые, кроме общения, принесут еще и ощутимую материальную выгоду. В любовной сфере в 2015 году будет наблюдаться особенный крен. Партнеры не будут щадить друг друга, что может плохо сказаться на будущем отношений.

Рак

В 2015 году Раки станут более уверенными в себе, они постараются изменить в жизни то, что в прошлом году их не устраивало. На это хватит силы воли и стремления, в том числе уйти с бесперспективной работы, расстаться с нелюбимым человеком. Все не будет складываться легко, особенно, в первой половине года. Но в итоге решительность будет вознаграждена.

Лев

Львы в 2015 году заживут еще более легко и спокойно. 2014 год у них не был напряженным, а 2015 год будет еще легче и проще. О личных проблемах можно забыть и просто наслаждаться отдыхом и спокойствием. Гороскоп на будущий год обещает Львам новые знакомства, которые уберегут от банкротства.

Дева

В коллективе Девы будут пользоваться заслуженным авторитетом, хотя официально и останутся на вторых ролях. Бережливость в этот год будет максимальная, поэтому можно накопить на перспективный проект или долгожданный отдых. В сфере отношений Девы будут по-прежнему заботливыми, участливыми и обходительными.

Весы

На протяжении всего 2015 года представителям этого знака не будет нравиться, что в их жизни происходит. Возможно, что год приведет к какому-то переломному моменту и захочется наконец-то сделать тот смелый шаг, о котором мысли в голове уже не первый год. В плане здоровья год будет напряженным, надо периодически проходить обследования.

Скорпион

Год сложится хорошо в плане карьеры и финансов. Если какая-то цель будет поставлена, то ее получится достичь. Представители этого знака в 2015 году станут меньше работать руками, а больше работать головой. В плане дохода это хороший год, но, так как Скорпион не любит копить деньги, то можно совершать какие-то крупные покупки.

Стрелец

Стрелец может немного расслабиться, потому что напряженная жизнь сменится определенной благодатью. Но нельзя сказать, что будет легко ни в одной из сфер жизни. Однако удача наконец-то повернется лицом и даже начнет улыбаться. Возможно, в 2015 году



у вас откроется новый талант, который принесет много знакомств и перемены в работе.

Козерог

Год 2015 для Козерогов будет очень хорошим, ведь они являются близкими родственниками Козы. По карьерной лестнице можно будет подняться до максимального уровня. Появятся новые связи и знакомые, идеи не будут покидать голову, и, возможно, это самое время, чтобы заняться собственным бизнесом.

Водолей

В работе надо делать упор на постоянные контакты с людьми, потому что эти люди одарят своим влиянием. С финансами все будет не так хорошо. Деньги будут, но вот тратить их Водолеи будут не всегда правильно. В сфере любви все будет отлично, можно завоевать даже ледяное сердце.

Рыбы

Гороскоп на 2015 год Рыбам обещает успех. Чтобы добиться чего-то в карьере, надо откинуть прочь сомнения. Можно смело начинать свой бизнес и не бояться конкуренции, общественного мнения. Деньги Рыбы любят и умеют ими правильно распоряжаться. В 2015 году эти умения пригодятся, и Рыбы станут опорой для родственников и даже начальника.

Что приготовить на Новый год







Как известно, козы и овцы - это травоядные животные, поэтому блюда на Новый год должны быть соответствующими. Овощи и разнообразная зелень в этом случае окажутся настоящими палочками-выручалочками. Кроме того, блюда на 2015 год Козы (Овцы) могут содержать и излюбленные продукты животных: к примеру, листья салата, морковь, капусту и свеклу. Причем последний ингредиент находится в составе излюбленного многими россиянами салата, настоящего хита новогодних застолий - «Сельдь под шубой».

Фрукты, овощи и разнообразные молочные продукты, а также еще и многочисленные виды сыров окажутся удачными составляющими блюд. Все эти продукты позволят задобрить животное, и это, как считается, поможет принести вам удачу в грядущем году.

Что касается эстетической стороны новогоднего стола, можно подобрать белую посуду и даже допустимы деревянные варианты. Разумеется, удачным решением станут еще и свечи, которые являются неотъемлемым атрибутом буквально любого празднества. Блюда на Новый год можно дополнить еще и всевозможными статуэтками с изображением хозяйки грядущего года.

Следуя этим несложным советам, вам удастся создать удивительно яркий, необычный и оптимальный для хозяйки нового года стол.

Блюда на Новый, 2015 год (Овцы), могут быть разнообразными. Ваше меню может состоять как из традиционных яств, так и из очень оригинальных новинок, которые вполне возможно вскоре станут вашими традиционными семейными угощениями.

Салат «Овечка-2015»

Ингредиенты:

- 600 г куриного филе;
- 6 яиц;
- 2 огурца;
- 120 г пармезана (или любого твердого сыра);
- 120 г чернослива;
- 1 пучок зелени;
- майонез;
- соль.



Сварить куриное филе, яйца. Филе порезать маленькими кусочками. Выкладываем на блюдо в форме овечки. Солим и покрываем майонезом. Натираем огурцы на терке. Выкладываем вторым слоем, также солим и покрываем майонезом. Далее идет натертый сыр. Отделяем белки от желтков. Желтки перетираем вилкой и выкладываем следующим слоем. Мелко режем чернослив. Натираем на мелкой терке все белки, кроме одного (он понадобится для глаз овечки). Чернослив выкладываем в виде мордочки и ушей. Из яичного белка выкладываем шерсть. Из белка вырезаем глаза, зрачки делаем из чернослива. Выкладываем лапки и майонезом обводим их. Так же рисуем носик. Из петрушки выкладываем травку, на которой будет «пастись» наша новогодняя овечка.

Десерт «Елочка»

Ингредиенты:

- большое яблоко;
- длинная морковь;
- ягоды (виноград, клубника и т.д.);
- фрукты (банан, мандарин, киви);
- пучок зелени;
- упаковка зубочисток.

Все ингредиенты промыть и просушить. Яблоко со стороны черенка срезать так, чтобы образовалась устойчивая плоскость. Морковь почистить и закрепить с помощью зубочистки. Эта конструкция устанавливается на плоскую тарелку и обкладывается вокруг яблока-основы веточками зелени. В яблоко и морковь втыкаются зубочистки в произвольном порядке, одна – перпендикулярно вверх. Фрукты нарезаются ломтиками, мандарины делятся на дольки. Виноград лучше взять и зеленый, и черный. Фрукты и ягоды нанизываются в произвольном порядке на зубочистки, образуя форму елочки. На верхушку можно закрепить самую крупную клубничку или звездочку, вырезанную из кружочка моркови.

Фаршированный ананас

Ингредиенты:

- 300 г свинины;
- 100 г сыра;
- 2 зубчика чеснока;
- 1 луковица;
- 1 ананас;
- по 2 ст.л. растительного масла и майонеза;
- пол чайной ложки сахара;
- перец, соль, приправы для свинины по вкусу.

Вдоль пополам разрезать ананас, выбрать мякоть, оставив стенки толщиной около 1 см. Измельчить лук, мясо нарезать некрупными кубиками. В сковороде с нагретым маслом обжарить сначала лук, затем добавить мясо и жарить до выпаривания жидкости. Нарезать мякоть ананаса некрупными кубиками, положить к мясу, поперчить, посолить, добавить сахар, потомить все около 10 мин. почти до готовности, затем заправить майонезом, перемешанным с пропущенным через пресс чесноком. Выложить приготовленную смесь в половинки ананаса, посыпать тертым сыром и отправить в нагретую до 180 градусов духовку, выпекать 30 мин. Подавать блюдо к столу горячим.

Главная тонкость в приготовлении фаршированных ананасов с горячей начинкой - сохранить красивый внешний вид фрукта: от высокой температуры в духовке хвостик может завянуть. Поэтому перед тем, как поместить ананас в духовку, хорошо заверните хвостик ананаса в фольгу (не пекарскую бумагу!) - она и сохранит его красивый вид.



Что надеть в праздничную новогоднюю ночь



Овечка считается очаровательной, легкомысленной, так что к выбору наряда не стоит серьезно относиться. Одевайтесь так, чтобы вам было комфортно, удобно.

Вечный вопрос: что надеть? Мы и в повседневной жизни каждый день задаем себе подобные вопросы. Особенно тщательно выбирают свой наряд девушки, тем более в новогоднюю ночь. Главный принцип, по которому стоит выбирать новогоднее платье, - натуральные ткани.

При встрече года Козы важно, чтобы оно было изысканным, желательно выполненным в одной цветовой гамме. Образ лучше разбавить аксессуарами, также из натуральных материалов.

Козе не доставит удовольствие наличие огромного количества страз и пайеток, лучше отдать свое предпочтение мехам, кашемиру, бархату, в общем мягким и приятным на ощупь тканям. Удачно дополнят ваш образ кудряшки любой формы, главное избегайте гладко причесанных волос.



Круглый стол

Дискуссия в школе «МВА»



В школе «МВА ВолгГТУ» состоялся круглый стол по самым актуальным экономическим проблемам современной России.

Модератором интереснейшей дискуссии выступил директор школы, проректор по учебной работе техуниверситета В.А. Кабанов. Разговор шел и о сегодняшнем состоянии мировой экономики, и об экономике и бизнесе в нашем регионе.

Перед слушателями также выступили и ответили на многочисленные вопросы экс-заместитель главы администрации области, к.э.н. А.С. Плотников и д.э.н., профессор, зав. кафедрой «Мировая экономика и экономическая теория» ВолгГТУ, научный руководитель школы Л.С. Шаховская.

Первый набор школы MBA выходит на финишную прямую - впереди заключительный семестр, который проведут лучшие (по оценкам самих слушателей) преподаватели волгоградских и московских вузов. Большинство слушателей определились с темами своих дипломных работ, причем в основном они связаны с проблемами преодоления экономического кризиса в их собственном бизнесе или в компаниях, где трудятся слушатели MBA.

Внешт. корр.



В ЮФО

Промышленный прогресс и учебный процесс



Сотрудники факультета автоматизированных систем и технологической информатики – доцент кафедры «Технология машиностроения» Олег Анатольевич Курсин и доцент кафедры «Металлорежущие станки и инструменты» Сергей Иванович Агапов – побывали на выставке X Промышленного конгресса юга России в Ростове-на-Дону.

На выставке были представлены современные металлообрабатывающие станки, режущие инструменты, демонстрировались современные способы металлообработки и сварки. Дилеры презентовали металлорежущее оборудование ведущих зарубежных производителей, а также отечественную продукцию краснодарского станкостроительного завода «Седин» и продукцию азовского завода ООО «МТЕ Ковосвит МАС».

Все оборудование оснащено системой ЧПУ Siemens или Fanuc.

Наши преподаватели также посетили термоконстантный сборочный цех ООО «МТЕ Ковосвит МАС» и осмотрели лабораторию резания, созданную данной компанией для студентов при азовском филиале Донского государственного технического университета.

В рамках выставки состоялась научно-практическая конференция «Инновационные технологии в машиностроении», где обсуждались перспективные направления развития машиностроения России, к которым относятся станкостроение, нефтяная и оборонная промышленность. Здесь же прозвучала информация о том, что Правительство РФ в связи с ростом ВПК планирует стремительное развитие отечественного машиностроения и к 2020 году создание 25 млн рабочих мест в машиностроительных отраслях. Это повысит спрос на выпускников, в частности, ФАСТИ ВолгГТУ.

Для повышения эффективности образовательного процесса с целью подготовки квалифицированных специалистов для предприятий нашего региона руководство ФАСТИ в этом учебном году планирует приобретение современного станочного оборудования с управлением системой ЧПУ Fanuc, а также создание компьютерного класса на кафедре ТМС с эмуляторами систем программирования ЧПУ Siemens «Adem», «Sprut Tehnology» и «Компас-Вертикаль». Планируется также создание филиала базовой кафедры «Технология машиностроения» на территории ОАО «Волжский трубный завод» и ОАО «ЦКБ «Титан».

Ведутся переговоры о взаимном сотрудничестве по подготовке инженерных кадров с ОАО «Волгограднефтемаш». Это позволит нашим студентам ознакомиться с действующим производством региона, что значительно повысит их компетентность.

О.А. Курсин, доц. кафедры ТМ.



<u>Фестиваль</u>

Краски Нового года



На факультете подготовки иностранных студентов ВолгГТУ прошло традиционное мероприятие «Новый год: калейдоскоп культур».

Ежегодно кафедра русского языка факультета подготовки иностранных студентов ВолгГТУ на каждом курсе вуза проводит мероприятие «Новый год: калейдоскоп культур». «Мы хотим, - говорит заведующая секцией русского языка основных факультетов вуза, доцент Л.Ф. Белякова, - чтобы иностранные студенты русский язык не просто понимали, но и говорили на нем. Язык преподавания должен стать языком межнационального общения».

В этом году доценты кафедры РЯ Н.А. Карабань и А.В. Дикарева решили объединить разрозненные «калейдоскопчики» в один, который получился более интересным и красочным. Они разработали сценарий мероприятия и даже подготовили угощение для его участников. А помогали им российские студенты 2-3 курсов политеха, занимавшиеся на кафедре РЯ культурой речи.

Взглянуть на праздник и поучаствовать в нем пришли около 60 иностранных студентов 1-6 курсов всех факультетов техуниверситета: из Азербайджана и Таджикистана, Ирака и Сирии, Вьетнама и Хорватии, Туркменистана и Палестины. Новогодние персонажи – Дед Мороз (Никита Згоднев, гр. ЭПО-258), Снегурочка (Наталья Абрамова, гр. ЭМЭ-257), лесные звери – Олень (Виктория Тимонина, гр. ЭМЭ-257), Заяц (Арина Щелянова, гр. ЭМЭ-257) и примкнувшая к ним домашняя Кошка (Людмила Маркелова, гр. ЭФК-259) были гостеприимными и радушными хозяевами праздника.

Студенты из Вьетнама Нгуен Тань Тунг (гр. XT-344), Куач Дык Конг (гр. АТП-1), Нгуен Хыу Хау (гр. АТ-500) рассказали, как отмечают смену старого года и наступление нового у них в отечестве, Динь Суан Банг и Нгуен Тхи Линь (гр. XT-144) читали стихи. Анджио Аменгех Фредрих (гр. АТС-1п) из Нигерии, Айнура Исмайылова (гр. НТС-102) из Туркмении и Эвелина Малекоци (гр. Р-153) из Хорватии вспоминали о Новом годе в своих странах. С обычаями празднования Нового года в Германии познакомили собравшихся Валерия Кукенгеймер и Нина Соловьева (гр. ЭПО-258).

И завершил празднество хоровод у импровизированной елочки, который объединил представителей разных континентов, получающих высшее образование в ВолгГТУ. Его участники пели песню «В лесу родилась елочка...» на русском, и было понятно, что этот язык не только для общения, но и для дружбы, мира, взаимопонимания.

H.А. Карабань, А.В. Дикарева, доценты кафедры РЯ.



Новости филиалов

Не только умный, но и здоровый



Студенты Камышинского технологического института (филиала) ВолгГТУ успешно сдают нормативы ГТО.

На прошлой неделе 2 группы будущих конструкторов и технологов в области машиностроения, а также группа студентов, изучающих энергетику, проверяли свою физическую форму на «оселке» ГТО. Результат порадовал.

Тринадцать старшекурсников уложились в нормативное время, прыгнув с места на определенную длину, отжавшись от пола заданное количество раз, метко бросив набивной мяч, а также пробежав «челноком» дистанцию и отпрыгав со скакалкой. Причем более выносливыми и крепкими оказались машиностроители (9 человек из 13, выполнивших норму). Все крепыши были удостоены значка «Готов к труду и обороне России» города Камышина.

Пресс-центр КТИ.



<u>Улыбнись!</u>

ЛИЧНЫЕ НОВОГОДНИЕ ПОЖЕЛАНИЯ2015



Вячеслав Дербишер

Пусть непогода в дверь стучит, и вьюга пусть стучится, А вот у елки в Новый год пускай весна случится! И вместе те, кто дорог вам, сойдутся в хороводе, Устроив шутки и бедлам при всем честном народе!

Пусть нас все любят, берегут: золовки, тещи, дети, А вас встречает, как гостей, наш ректор в кабинете! А если ж вырос длинный «хвост» из дебрей сопромата? В зачетку баллов намело б до нужного формата.

А если с премией провал? То ваш научный опус Чтобы немедленно попал, Как рыбка, в базу «Скопус»! И политический процесс Не знал тоски-печали, И в список санкций от ЕЭС Вы б часом не попали...

А получив кредитный счет, решив, что вам уж крышка, Вы обнаружили б резерв стабфонда на сберкнижке, И что валютная метель, презрев зимы сюрпризы, Зашла погреться на часок, как старый друг, без визы...

И если вы, вступая в год, случайно все проспали, Об этом случае потом стишочки б сочиняли!..

Да, «друг Гораций», много есть приятнейших забот, Так пусть подарит вам их все ваш личный Новый год!